
                                                     児童発達支援評価表（保護者用）

公表日　2024年8月20日

チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない ご意見

① 子どもの活動等スペースが十分に確保されているか。 28 1

・狭いお部屋もあるが個別での座学活動でしたら十分に確保

されていると思う

・個別支援としては十分な広さです。

・スペースがひろく子供が体を動かすことができてよい

・もう少し身体を動かすスペースが広いとありがたいです

部屋は大小2つあります。その日の家庭や子どもの様子で設

定させていただきます。

② 職員の配置数や専門性は適切であるか。 27 2

・年齢、その子の能力に合わせた専門ご指導を頂いていると

思う

・専門職の方に支援していただけるのがありがたいです。

・有資格者の方が多く安心できます

・いつも親身になって相談にのっていただき、専門的なアド

バイスをいただけるのでとても参考になります

・1人の先生しかわかりませんが、こちらの感じていること

の言語化がとても上手で、かつ視点も専門的だなといつも

思っています。

・とても安心できます。

③

生活空間は、本人に分かりやすい構造化され

た環境になっているか。発達の特性に応じ、

事業所の設備等は、バリアフリー化や情報伝

達等への配慮が適切になされているか。

26 2 1
・テーブル、椅子、体を動かす活動スペースと分かりやすい

と思う

・子供がわかりやすい配置になっている

④

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境

になっているか。また、子ども達の活動に合

わせた空間となっているか。

28 1

・綺麗に保たれていると思います

・とても清潔です

・基本的には物が少ない状態になっているが、そのために少

しだけ置いてあるものや教材をしまっているところが際立っ

て気になる様子もある。

ときどき空気が臭う。

エアコンの修理依頼致しました。ご迷惑をおかけし申し訳ご

ざいませんでした。

⑤
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析された

上で、児童発達支援計画が作成されているか。
25 2 2

・子供の現状を把握された上での課題面に沿った計画書を作

成くださっていると思う

・個々の達成目標、課題などがわかりにくい

・いつも丁寧にアドバイスいただいたり、見通しをたてても

らっています

達成目標や課題など分かりやすい計画となるよう努めます。

⑥

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドライン

の「児童発達支援の提供すべき支援」の「発達支援

（本人支援及び移行支援）」、「家族支援」、「地

域支援」で示す支援内容から子どもの支援に必要な

項目が適切に選択され、その上で具体的な支援内容

が設定されているか。

25 4

・ガイドラインというのがよく分からない

・質問の意味がわかりませんでした

児童発達支援ガイドラインを間玄関ホールに設置いたしまし

た。お時間のある時に確認していただければと思います。

⑦ 児童発達支援計画に沿った支援が行われているか。 28 1 ・定期的に書面を頂き計画に沿って行われてる思う
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⑧ 活動プログラム³が固定化されないよう工夫されているか。 29

・個別指導、集団指導の内容も各々違い、固定化はされてい

ないと思う

・様々なプログラムが考えられている

・本人の苦手や特性に応じて毎回柔軟にご対応いただけてお

り、大変感謝しております。

今後とも個々の発達に沿ったプログラムを組ませていきたい

と思います。

⑨
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、

障害のない子どもと交流する機会があるか。
13 6 10

・幼稚園に通園中

・普段、保育所に通って定型児と交流しているので、個別療育の場で

交流は不要です。

・特に必要としていない

療育内で機会を設けてはおりません。

⑩
運営規定、利用者負担等について丁寧な説明

がなされたか。
26 2 1

・最低限の事が伝えられていれば良いと考えます。

・数年前に最初の書類時に説明はあったが、その後毎年更新時の説明

はなく書類に署名するのみになっている。

運営規定等内容変更があった際のみ説明させていただいております。

⑪

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の

提供すべき支援」のねらい及び支援内容と、こ

れに基づき作成された「児童発達支援計画」を

示しながら、支援内容の説明がなされたか。

25 3 1

・もう少し説明してほしいかなと感じます

・最初のほうは説明があったが、最近では内容を読んで署名するのみ

になっている

・分かりやすく丁寧な説明に努めて参ります。

⑫
保護者に対して家族支援プログラム(ペアレン

ト・トレーニング⁴等）が行われているか。
16 4 4 5

・家族支援プログラムは行われていないと思う

・随時アドバイスは頂いています。

・ペアトレは法人内で行っている部門がありますので必要に

応じてお声がけさせていただいております。

⑬

日頃から子どもの状況を保護者に伝え合い、

子どもの健康や発達の状況、課題について共

通理解ができているか。

27 2
・幼稚園や日常生活メ面での共有は出来ていると思う

限られた時間ではありますが共通理解できるよう引き続き努

めて参ります。

⑭
定期的に、保護者に対して面談や、育児に関

する助言等の支援が行われているか。
23 4 1 1

・療育後にどんな内容だったか、助言などフィードバックが

行われている

・いつも質問にも丁寧にお答えいただいています

・毎回の支援の後に、助言を頂けており、大変助かっており

ます。

・面談がないのであれば嬉しいのになと思っています。

・相談をするとその場でそれに対してのお答えはもらえま

す。

面談やモニタリングの機会を増やしていきたいと思います。

⑮
父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等

により保護者同士の連携が支援されているか。
3 5 12 9

・父母の会等はないと思われる

・保護者会は不要です。

チェック項目 はい
どちらとも
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⑯

子どもや保護者からの相談や申し入れについ

て、対応の体制が整備されているとともに、子

どもや保護者に周知・説明され、相談や申し入

れをした際に迅速かつ適切に対応されている

か。

22 3 4

・いつもアドバイスを頂いています

・今まで機会が無かったので分からない。

相談、申し入れ等随時受け付けておりますのでお声掛けくだ

さい。

⑰
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達の

ための配慮がなされているか。
25 4 ・必要に応じてご配慮頂いている

適

切

な

支

援

の

提

供

保

護

者

へ

の

説

明

等

保

護

者

へ

の

説

明

等



⑱

定期的に会報やホームページ等で、活動概要や

行事予定、連絡体制等の情報や業務に関する自

己評価の結果を子どもや保護者に発信されてい

るか。

10 7 3 9

・ホームページを見ないので分からないが、会報は発行され

ていないと思う

ホームページ上でも情報を随時更新して参りたいと思いま

す。

自己評価の結果等の掲載情報もお知らせ致します。

⑲ 個人情報の取扱いに十分に注意されているか。 24 5

⑳

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感

染症対応マニュアル等を策定し、保護者に周

知・説明されているか。また発生を想定した

訓練が実施されているか。

15 4 1 9

・最低限の事はされていると思う。

・緊急時対応についてはとくに聞いていません。

訓練に関しては、利用者様の療育内容を考慮し、参加してい

ただきたい時にはお声がけさせていただいております。

㉑
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出

その他必要な訓練が行われているか。
8 5 2 14

・施設が小さいし、保護者が側にいるので、適用外のように

思う。利用者には。

・職員さんの間ではされているとおもうが、子供達を含めて

だとされていないと思う

避難訓練は定期的に行っております。

利用者様を含めた訓練の際はお声がけさせて頂きます。

㉒ 子どもは通所を楽しみにしているか。 27 2

・家に無いおもちゃがたくさんあって楽しみにしてきる。

・とても楽しみにしています。療育の日は「うさ学行く」と

自ら話しています。

・長年利用させて頂いていますが行きたくないと言った事は

ありません

・毎週楽しみにしています。

ご意見励みになります。これからも楽しいプロブラムとなる

よう努めて参ります。

㉓ 事業所の支援に満足しているか。 28 1

・保育園での他害に困っていましたが、保育園訪問を通じて

保育園の意識が変わりました。療育からの指導は何に変え難

いものだったと感謝しています。また、私たち保護者への寄

り添いや指導にも感謝しています。

・いつも丁寧にご指導頂いているとおもいます

・手厚く支援していただきありがたいです。今後ともよろし

くお願いします。

・生活面や学習面、幅広く相談にのっていただき大変ありが

たいです。

・"同じ先生にずっと見ていただいているので、子供のこと

をよくわかってくれているプロがいるというのが心強いで

す。

小学校にあがってからもお世話になりたいくらいです…"

これからも利用者様に満足いただける事業所となるように努

めたいと思います。そのためにも利用者様の率直なご意見が

大変貴重です。ありがとうございました。
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有効回答29名（回収率50％）の回答を基に作成。




